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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-010792/2011
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Sophie Auconie (PPE), Esther de Lange (PPE) en Anne Delvaux (PPE)

Betreft: Gezondheidsrisico's van bisfenol A en van het gebruik van inkt op verpakkingsmateriaal 
van levensmiddelen

Uit recente onderzoeken naar bisfenol A (BPA) en naar het gebruik van inkt op verpakkingsmateriaal 
van levensmiddelen, blijkt dat deze beide producten een groot gevaar opleveren voor de 
volksgezondheid.

In Frankrijk heeft het Nationale Agentschap voor de sanitaire veiligheid op het gebied van voeding, 
milieu en arbeid (Agence nationale de sécurité sanitaire; ANSES) twee rapporten uitgebracht over de 
gezondheidsrisico's van het veelvuldig gebruik van bisfenol A (BPA) in de voedingsindustrie, met 
name voor zwangere vrouwen en zuigelingen. Naar aanleiding van de publicatie van deze twee 
rapporten heeft het Franse parlement besloten het gebruik van bisfenol A in verpakkingsmateriaal 
voor levensmiddelen met ingang van 2014 te verbieden (en het gebruik in verpakkingsmateriaal voor 
levensmiddelen voor kinderen tot drie jaar zelfs al met ingang van 2013).

Ook heeft de Franse consumentenbond "UFC-Que choisir" verontrustende testresultaten 
gepubliceerd waaruit blijkt dat de inkt die op kartonnen verpakkingen gebruikt wordt, in bepaalde 
gevallen op levensmiddelen terecht komt die hier rechtstreeks mee in contact staan (pasta, rijst, 
couscous, et cetera).

1. Welke conclusies trekt de Commissie uit de onderzoeken van het ANSES?

2. Is het de Commissie bekend of er Europees onderzoek bestaat (afgerond of nog in uitvoering) 
naar de mogelijk gezondheidsrisico's van het gebruik van inkt op verpakkingsmateriaal van 
levensmiddelen?

3. Op welke manier wil de Commissie ervoor zorgen dat enerzijds de Europese consument beter 
beschermd wordt en anderzijds de eenheid van de interne markt voor de producenten 
gewaarborgd blijft? Is de Commissie, gezien het feit dat zij het monopolie bezit op 
wetgevingsinitiatieven, van plan nieuwe maatregelen uit te werken om de gezondheidsrisico's 
van bisfenol A (breder dan het gebruik in zuigflessen) en van het gebruik van inkt op 
verpakkingsmateriaal van levensmiddelen terug te dringen?


